

## ÜVEGES ZOLTÁNT (OMSZ) VÁLASZTOTTÁK AZ EMS TÖMEGTÁJÉKOZTATÁSI IDŐJÁRÁSI ELŐREJELZÉSI DÍJRA 2020-BAN

### ZOLTÁN ÜVEGES, OMSZ HUNGARY, HAS BEEN SELECTED FOR THE EMS MEDIA WEATHER FORECAST AWARD 2020

**Összefoglalás.** Az Európai Meteorológiai Társaság (EMS) Tömegtájékoztatási Időjárás-előrejelzési Díját 2020-ban Üveges Zoltán, az OMSZ előrejelzője nyerte az OMSZ YouTube csatornájára feltett 2020. május 18-i időjárás-előrejelzési tájékoztatójáért.

**Abstract.** Zoltán Üveges, forecaster of the Hungarian Meteorological Service (OMSZ), won the Media Weather Forecast Award of the European Meteorological Society (EMS) in 2020 for its weather forecaster information on OMSZ's YouTube channel on May 18, 2020.

Az Európai Meteorológiai Társaság, amelynek a Magyar Meteorológiai Társaság alapító tagja, 1999-es megalakulása óta mindig fontos feladatának tartotta a különböző kiemelkedő meteorológiai és klimatológiai tevékenység elismerését.

Az EMS díjai közül az EMS *Silver Medal* életműdíj, míg a különböző média díjak a meteorológus pályafutás egy-egy szakaszán ad elismerést az arra érdemesnek. Különösen fontos a *Young Scientist Award*, amelyvel a fiatal kutatók eredményes munkáját ismeri el a Társaság és nyújt utazási támogatást a fiatal meteorológusoknak pályafutásuk korai szakaszában. 2003 óta három magyar fiatal is elnyerte ezt a díjat: Horváth Szilvia, Hágel Edit és Gál Tamás. A *Young Scientist Travel Awards* célja kiemelkedő teljesítményt nyújtó egyetemi hallgatók és fiatal kutatók részvételének támogatása EMS által támogatott konferenciákon. Ezt a díjat eddig számos magyar nyerte el: Breuer Hajnalka, Dobor Laura, Göndöcs Júlia, Kis Anna, Kocsis Zsófia, Miklós Erika, Pieczka Ildikó, Polyánszky Zoltán, Szabó Péter, Szépszó Gabriella, Zsebeházi Gabriella.

Az elismerési gyakorlatban az EMS külön figyelmet fordít az időjárás-tájékoztatásban kiemelkedők díjazására. A tömegtájékoztatás területén, a média-meteorológiában négy díjat hozott létre az Európai Meteorológiai Társaság: *The Broadcast Meteorologist Award* (kétévente), *Media Weather Forecast Award*, *Outreach & Communication Award* és a *Journalistic Award* (kétévente). A média díjak központi célkitűzése a meteorológiai és klimatológiai információ fejlesztők, felhasználók, érdekelt felek és döntéshozók, valamint a nagyközönség közötti kommunikáció javítását célzó információcsere területén kifejtett munka értékelése.

A *Media Weather Forecast Award* (korábban *TV Weather Forecast Award*) személyre szóló díj, ami a kommunikációs legjobb, a nagyközönségnek nyújtott tájékoztatás elismerését szolgálja. Minden évben felkérjük a műsorszolgáltatókat és a digitális média időjárás-előrejelzőit, hogy nyújtsanak be egy videoklipet egy



Üveges Zoltán a videoklip bevezető részében



Az európai helyzet értékelése és magyarázata

időjárás-előrejelzésről, amelyet a bejelentésben megadott időszakban készítettek. A benyújtott videókból választja ki az EMS a díjazásra érdemesnek tekintett alkotást.

Üveges Zoltán 2020. május 18-i előrejelzését, amely az OMSZ YouTube-csatornáján volt elérhető választották az EMS Media Weather Forecast Award 2020-ra. Ez volt az első év, amikor a díjra jogosult benyújtók csoportját kibővítették a műsorszolgáltatókra és a digitális média időjárás-előrejelzőire is.

A díjazott film bemutatja, hogyan lehet a valószínűségi előrejelzéseket közölni. Átfogó magyarázatot adott az időjárásra nagyobb európai térségben, amely hatással van országára. Ennek következtében nemcsak az előrejelzést, hanem azt is, hogy miért úgy alakul az időjárás, jól megvilágítja a nézőknek. A bemutatott ábrákat jól címkézték, és minden elemet szép átmenetekkel kapcsolnak

össze a különböző helyzetek között.

Üveges Zoltán a neki feltett kérdésekre azt mondta: „Meteorológusnak lenni, különösen olyannak, aki előrejelzéseket ad a nyilvánosságnak, sok esetben hálátlan feladat. Előrejelzéseink értelmezésekor az elsődleges szempont nemcsak az, hogy száraz adatokat és tényeket közöljünk nézőinkkel, hanem az is, hogy szakmánkat közelebb hozzuk hozzájuk, annak minden szépségével és nehézségével együtt. A követőink visszajelzései mellett különösen fontos, hogy ilyen szakmai díjjal ismerjenek el minket. Ez egy nagyon erős megerősítés, hogy jó úton járunk. Csatunk minden tagja nagyon elégedett ezzel az elismeréssel, amelyért őszintén szeretnénk köszönetet mondani!”

A vírusjárvány miatt a 2020. évi EMS konferencia elmaradt. Reméljük, hogy a díjat Üveges Zoltán 2021 szeptemberében a Barcelonába tervezett EMS éves közgyűlésen személyesen átveszi és aktívan részt vesz a médiatűlésen, és beszél elképzeléseiről és tapasztalatairól.

A *Broadcast Meteorologist Award*-ot 2009-ben Vissy Károly kapta.